

# 冬至飘饺香 社区情谊深

## 我市社区开展冬至主题活动

冬至大如年，人间小团圆。冬至前夕，我市多个社区开展形式多样的冬至主题活动。社区工作人员与居民们一起包饺子、吃饺子，并将热气腾腾的饺子送给环卫工、快递员、独居老人等群体。小小的饺子，唤起温馨记忆，增进了居民间的沟通与交流，为寒冷冬日添上一抹炽热亮色。

### 众人动手包饺子

12月17日上午，汽造社区联合驻地单位共同开展冬至文化活动，与辖区居民共度节日，传递温暖。活动现场，切菜的“沙沙”声，剁馅儿的“哐哐”声，交织成一曲温馨的交响曲。大家分工合作，掐面团、擀面皮、包饺

子、煮饺子，手法熟练，配合默契。不一会儿，一个个形态各异、寓意丰富的饺子便呈现在大家面前。

12月18日下午，在杨家堡社区冬至活动现场，工作人员和居民们一边包饺子，一边交流冬至习俗和生活趣事，欢声笑语不停。李阿姨笑着说：“每年冬至都盼着社区的活动，大家聚在一起热热闹闹包饺子，这才有过节的气氛，感觉特别温馨。”

12月20日上午，平北西一社区内，工作人员通过生动讲解和精彩图片展示，向居民们介绍冬至的起源、传统习俗及文化内涵，居民们听得津津有味。分享会后，便是大家期待的包饺子活动，社区变成一个大家庭的厨房。大家欢声笑语不断，现场气氛热烈融洽。

12月20日一大早，平北西二社区

联合辖区电建四公司和博航幼儿园开启冬至包饺子活动，当热气腾腾的饺子新鲜出锅，香气瞬间弥漫整个房间，氤氲的水汽在灯光映照下宛如梦幻轻纱，为活动增添了几分温馨与浪漫。众人纷纷围坐，共同分享这饱含劳动喜悦与社区温情的美味。

### 社区和睦一家亲

寒风凛冽，却吹不散社区里的融融暖意。社区工作人员和居民们将打包好的饺子分别送给环卫工、快递员、独居老人等群体，把一份份关怀与关爱传递到每个人的心田。

“饺子出锅了！”12月18日，在滨东社区食堂内，社区网格员把满载着爱心的饺子送到辖区困难家庭和独居老人家中。当网格员于慧珍给独居老

人杨奶奶送去热气腾腾的饺子时，老人感激地说：“社区的孩子们真好，每逢佳节都想着我们，让我们这些孤寡老人感受到了家的温暖。”

18日中午，云水明珠社区网格员把冒着热气的饺子送到外卖小哥小刘手中，吃着美味可口的饺子，小刘激动地说：“这饺子是社区对我们实实在在的关怀，天虽冷，但心里暖和着呢。”

12月19日一大早，二〇七所社区的冬至主题活动中，社区网格员任应宏、王丹和李建清一直忙个不停，她们不仅亲自动手包饺子，还将这一份份满载爱心的饺子送到独居老人、环卫工人、快递小哥等群体手中，为他们送上节日的祝福和社区的关怀。

一份饺子，一片心意，暖意悄然在社区蔓延，让大家在寒冷的冬日里感受到了关爱与温情。记者 周利芳

## 手工饺子受青睐

本报讯（记者 李涛）12月19日记者走访市场发现，饺子以及相关食材的销售迎来高峰。今年，手工现包饺子以现场制作的新鲜度，更受消费者欢迎。

市民胡女士一个人住，已提前按照自己的口味买了速冻饺子。她发现，超市不仅售卖现成饺子，还有新鲜的饺子皮和馅料。而且，有加入蔬菜汁调色的彩色饺子皮，有能够呈现出“福”字的创意饺子皮等，增加了大家包饺子的乐趣，受到不少年轻人的喜爱。

五一路某超市的工作人员介绍，速冻饺子一年当中销售情况较为平均，在冬至、元旦、春节等节庆时点，会迎来爆发性增长，多数企业也会选择在此期间加大促销力度、推出新品等。不过，猪肉大葱、三鲜、韭菜鸡蛋等传统口味的饺子，依然最受欢迎。

在开化寺早市，羊肉、牛肉、猪肉等销售比平时更好。在一处羊肉摊前，摊主给顾客割肉、称重、装袋忙个不停。蔬菜摊位前，韭菜、芹菜、白菜、胡萝卜卖得最好，基本都是买回去包饺子。“给我装些韭菜，我先去卖肉那儿排队去了，这两天人可真多啊！”市民张女士感慨地说。

在青年路的一家集贸市场内，专营手工现包饺子的摊位生意火爆。摊位上摆着馅料和饺子皮，摊主动作麻利地包着饺子，不断将成品放入冰箱冷冻，另一名员工根据顾客所选的口味、个数装袋结算。摊主表示，饺子都是纯手工制作的，皮大馅足，久煮不破，吃起来跟家里的口感一样。



12月18日，桥东街道双塔北路社区联合迎宾社区、贝壳公益共同举办冬至包饺子活动。米国伟 耿婧媛 摄影报道



12月20日，省委机关幼儿园老师指导小朋友们包饺子，让孩子们体验传统民俗。王韵菲 狄佳玮 摄影报道



12月19日，清徐县东湖街道东湖社区联合中信银行清徐支行开展“传承饺艺 温暖冬至”包饺子比赛活动。

张昊宇 王亚鑫 摄影报道

## 幸福饺子暖人心

本报讯（见习记者 陈嘉欣）冬至来临，12月20日，小店区北营街道山毛社区组织辖区居民开展了“情暖冬至 百饺飘香”包饺子、迎冬至主题活动。

当天，社区活动中心热闹纷呈。居民们围坐一起，有的揉面、有的擀皮、有的包饺子。热气腾腾的饺子出锅，大家一边品尝美味，一边感受劳动的幸福，洋溢着和谐温馨的邻里情。与此同时，社区工作人员专程给辖区低保户、残独家庭、老党员、独居老人等特殊人群送去热腾腾的饺子，让他们感受到大家庭的温暖和社区的关怀。

## 邻里和谐迎冬至

本报讯（记者 任蕾）12月20日，万柏林区地矿社区润景园著小区组织辖区居民开展“饺子飘香迎冬至 共筑和谐邻里情”冬至包饺子活动。大家一起包饺子、话家常，共同感受传统节日的浓厚氛围。

和面、切菜、拌馅儿、包饺子……一双双灵巧的手将馅料熟练地放在饺子皮中心，两边轻轻一捏，一个个形态各异、美味可口的饺子便呈现在众人面前，现场充满“家”的味道。此次活动，拉近了邻里间的距离，让邻里情在热气腾腾的饺子中不断传递。

## 校园活动探民俗

本报讯（记者 侯慧琴）12月21日冬至，连日来，万柏林区各学校组织开展主题校园活动，弘扬中华优秀传统文化。

你擀皮、我包饺子，欢声笑语中，品尝着自己动手参与的劳动成果，甭提多带劲儿。12月19日，光华实验小学的孩子们感受了一次特殊“课程”。东社小学、公园路玉门花园小学则开展主题班队会课。老师展示视频课件，带学生认识冬至，了解冬至的起源、饮食文化等有关知识。建筑中巷小学、千峰南路小学还开展“情暖冬至，传承文化”主题校会和国旗下的演讲活动。兴华西街小学以“趣探冬至民俗，点亮校园时光”为主题，在讨论中加深对冬至的了解。随后，孩子们通过绘画等方式，表达自己对冬至文化的理解。